

✧ Texty na tento týden – Gn 2:23–25; Ef 5:29–32; Ez 16:4–14; Zj 18:1–4; Gn 24:1–4; Zj 19:1–9

✧ Základní verš

„*Tehdy mi řekl: „Piš: Blaze těm, kdo jsou pozváni na svatbu Beránkovu.“ A řekl mi: „Toto jsou pravá slova Boží.““ (Zj 19:9)*

V Bibli se nachází mnoho milostných příběhů, které odhalují aspekty spasení a Boží lásky ke svému lidu. Nejintimnější vztah, manželství, můžeme v tomto kontextu vnímat jako školu vztahů. Pokud totiž manželství prožíváme tak, jak to Bůh zamýšlel, můžeme v něm objevit hluboká naučení o jeho lásce k nám, o našem vztahu k němu a o tom, jak daleko dokázal zajít, aby nás vykoupil.

Moderní představy o lásce a manželství zkreslily naši schopnost ocenit to, co se nás Bůh snaží naučit prostřednictvím manželské smlouvy. Přestože lidská hříšnost značně poškodila jedinečný vztah muže a ženy (a téměř všechno ostatní), manželství může ještě stále jasně odhalovat pravdu – a to dokonce i prorockou pravdu. Může nám nejen dávat štěstí a naplnění, ale můžeme se v něm a z něho učit i hluboké lekce o našem vztahu k Bohu.

Tento týden budeme zkoumat různé způsoby, jakými Boží slovo mluví o manželstvích – dobrých i špatných. Na základě těchto příkladů můžeme lépe pochopit, jaký má Bůh vztah ke svému lidu, i když lid padá a nedaří se mu. Zároveň si můžeme uvědomit některé pravdy o Boží lásce, které nám pomohou lépe pochopit události posledních dní.

✧ Osnova lekce:

Ve třetí lekci se blíže podíváme na to, jak Bible (včetně prorockých knih) používá názorné obrazy manželství pro vyjádření jedinečného vztahu mezi Bohem a jeho lidem.

- Gn 2:23–25 - Obraz „jednoho těla“ (neděle)
- Ez 16 - Obraz nalezené dívky, která se stává krásnou nevěstou (pondělí)
- Oz 1–3 - Obraz nevěrné ženy a smutného Boha (úterý)
- Gn 24:1–4 - Obraz nebezpečného manželství s „pohankou“ (středa)
- Zj 19:1–9 - Obraz „nevěsty“ a „nevěstky“ (čtvrtek)

**NE 13. dubna – JEDNO TĚLO**

**Gn 2:23-25** „<sup>23</sup>Člověk zvolal: „Toto je kost z mých kostí a tělo z mého těla! At' muženu se nazývá, vždyť z muže vzata jest.“<sup>24</sup>Proto opustí muž svého otce i matku a přilne ke své ženě a stanou se jedním tělem.<sup>25</sup>Oba dva byli nazí, člověk i jeho žena, ale nestyděli se.“

**Ef 5:29-32** „<sup>29</sup>Nikdo přece nemá v nenávisti své tělo, ale živí je a stará se o ně. Tak i Kristus pečuje o církev; <sup>30</sup>vždyť jsme údy jeho těla. <sup>31</sup>Proto opustí muž otce i matku a připojí se k své manželce, a budou ti dva jedno tělo.“<sup>32</sup>Je to velké tajemství, které vztahují na Krista a na církev.“

**Mt 19:7** „Namítnou mu: „Proč tedy Mojžíš ustanovil, že muž smí propustit svou manželku tím, že jí dá rozlukový lístek?““

**PO 14. dubna – KRÁSNÁ NEVĚSTA**

**Ez 16:4-14** „<sup>4</sup>A tvoje narození? V den tvého narození nebyla odříznuta tvá pupeční šňůra, nebyla jsi umyta vodou, abys byla čistá, nebyla jsi potřena solí ani zavínuta do plenek. <sup>5</sup>Žádné oko nad tebou nepojala lítost, aby ti aspoň něco z toho udělali ze soucitu s tebou. V den svého narození jsi byla pohozena v poli, protože jsi vzbuzovala hnus. <sup>6</sup>Tu jsem šel kolem tebe a uviděl jsem tě, jak se třepeš ve vlastní krvi, a řekl jsem ti, když jsi ležela ve vlastní krvi: Žij! Řekl jsem ti, když jsi ležela ve své krvi: Žij! <sup>7</sup>Dal jsem ti růst jako tomu, co raší na poli, vyrostla jsi a jsi velká. Rozvinula ses do plného puvabu, nádra dostala

*tvář, vyrostlo ti ochlupení, ale byla jsi docela nahá. <sup>8</sup>Šel jsem kolem tebe, uviděl jsem tě, a hle, byl právě tvůj čas, čas milování. I rozprostřel jsem na tebe svůj plášť, přikryl jsem tvou nahotu. Pak jsem ti přísahal a vešel s tebou v smlouvu, je výrok Panovníka Hospodina, a stala ses mou. <sup>9</sup>Umyl jsem tě vodou, smyl jsem z tebe tvoji krev a potřel jsem tě olejem. <sup>10</sup>Pak jsem tě oblékl do pestrého šatu, obul ti opánky z tachášů kůže, ovinul ti pás z jemného plátna a zahalil tě hedvábím. <sup>11</sup>Ozdobil jsem tě ozdobami, na ruce jsem ti dal náramky a na hrdlo náhrdelník. <sup>12</sup>Navlékl jsem ti do chřtípí kroužek a do uší náušnice, na hlavu jsem ti vložil překrásný věnec. <sup>13</sup>Byla jsi ozdobena zlatem a stříbrem, tvé oděvy byly z jemného plátna, hedvábí a pestrých látek, jedla jsi pokrmy z bílé mouky, medu a oleje. Stala ses nesmírně krásnou a dosáhla jsi královských poct. <sup>14</sup>Tvé jméno proniklo mezi pronárody pro tvou krásu; byla dokonalá pro důstojnost, kterou jsem na tebe vložil, je výrok Panovníka Hospodina.“*

**Ez 16:13-15** „<sup>13</sup>Byla jsi ozdobena zlatem a stříbrem, tvé oděvy byly z jemného plátna, hedvábí a pestrých látek, jedla jsi pokrmy z bílé mouky, medu a oleje. Stala ses nesmírně krásnou a dosáhla jsi královských poct. <sup>14</sup>Tvé jméno proniklo mezi pronárody pro tvou krásu; byla dokonalá pro důstojnost, kterou jsem na tebe vložil, je výrok Panovníka Hospodina. <sup>15</sup>Ty jsi však spoléhala na svou krásu a zhanobila jsi své jméno smilstvím. Zahrnovala jsi svým smilstvím každého, kdo šel kolem, ať to byl kdo byl.“

**1Kr 10** „<sup>1</sup>I královna ze Sáby uslyšela zprávu o tom, co Šalomoun vykonal pro Hospodinovo jméno, a přijela ho vyzkoušet hádankami. <sup>2</sup>Přijela do Jeruzaléma s velmi okázalým doprovodem, s velbloudy nesoucími balzámy, velké množství zlata a drahokamy. Přišla k Šalomounovi a mluvila s ním o všem, co měla na srdci. <sup>3</sup>Šalomoun jí zodpověděl všechny její otázky; ani jedna otázka nebyla pro krále tak tajemná, že by ji nezodpověděl. <sup>4</sup>Když královna ze Sáby viděla všechnu Šalomounovu moudrost a dům, který vybudoval, <sup>5</sup>i jídlo na jeho stole, zasedání jeho hodnostářů, pohotovost jeho služebnictva a jejich oděvy, jeho číšníky i jeho zápalnou oběť, kterou přinášel v Hospodinově domě, zůstala bez dechu. <sup>6</sup>Řekla králi: „Co jsem slyšela ve své zemi o tvém podnikání i o tvé moudrosti, je pravda. <sup>7</sup>Nevěřila jsem těm slovům, dokud jsem nepřišla a nespátřila to na vlastní oči. A to mi nebyla sdělena ani polovina. Překonal jsi moudrostí a blahobytem pověst, kterou jsem slyšela. <sup>8</sup>Blaze tvým mužům, blaze těmto tvým služebníkům, kteří jsou ustavičně v tvých službách a naslouchají tvé moudrosti. <sup>9</sup>Požehnan buď Hospodin, tvůj Bůh, který si tě oblíbil a dosadil tě na izraelský trůn. Protože si Hospodin zamiloval Izraele navěky, ustanovil tě králem, abys zjednával právo a spravedlnost.“ <sup>10</sup>Pak dala králi sto dvacet talentů zlata, velmi mnoho balzámu a drahokamy. Už nikdy nebylo přivezeno tolik takového balzámu, jaký dala královna ze Sáby králi Šalomounovi. <sup>11</sup>Také Chirámovy lodě, které dopravovaly z Ofiru zlato, přivezly z Ofiru velmi mnoho almagimového dřeva a drahokamy. <sup>12</sup>Z almagimového dřeva dal král udělat zábradlí pro dům Hospodinův i pro dům královský a citery a harfy pro zpěváky. Takové almagimové dřevo už víckrát nebylo dovezeno a dodnes se nevidí. <sup>13</sup>Král Šalomoun splnil královně ze Sáby každé přání, jež vyslovila. Navíc jí dal dary hodné krále Šalomouna. Pak se odebrala i se svými služebnicemi do své země. <sup>14</sup>Váha zlata, které bylo přiváženo Šalomounovi za jeden rok, činila šest set šedesát šest talentů, <sup>15</sup>mimo zlato od kupců a ze zisku obchodníků i od všech králů západu a místopřítelů země. <sup>16</sup>Král Šalomoun dal udělat dvě stě pavéz z tepaného zlata; na jednu pavézu vynaložil šest set šekelů zlata. <sup>17</sup>Dále dal udělat tři sta štítů z tepaného zlata; na jeden štít vynaložil tři hřivny zlata. Král je pak dal uložit do domu Libanóského lesa. <sup>18</sup>Král dal také udělat veliký trůn ze slonoviny a obložil jej ryzím zlatem. <sup>19</sup>Trůn měl šest stupňů, vzadu nahoře byl zaoblen, po obou stranách sedačka měl opěradla a vedle opěradel stáli dva lvi. <sup>20</sup>Na šesti stupních tam stálo z obou stran dvanáct lvů. Nic takového nebylo zhotoveno v žádném království. <sup>21</sup>Všechny nádoby, ze kterých král Šalomoun pil, byly zlaté a všechny předměty domu Libanóského lesa byly potaženy lístkovým zlatem; nic nebylo ze stříbra, to v Šalomounově době nemělo cenu. <sup>22</sup>Král měl na moři zámořské loďstvo spolu s loděmi Chirámovými. Jednou za tři roky zámořské loďstvo přijíždělo a přiváželo zlato a stříbro, slonovinu, opice a pávy. <sup>23</sup>Král Šalomoun převyšil všechny krále země bohatstvím i moudrostí. <sup>24</sup>Celá země vyhledávala Šalomouna, aby slyšela jeho moudrost, kterou mu Bůh vložil do srdce. <sup>25</sup>Každý přinášel svůj dar: předměty stříbrné i zlaté, pláště, zbroj, balzámy, koně, mezky, a to rok co rok. <sup>26</sup>Tak Šalomoun nashromáždil vozy a jezdecké koně; měl tisíc čtyři sta vozů a dvanáct tisíc jezdeckých koní. Rozmístil je ve městech pro vozbu a u sebe v Jeruzalémě. <sup>27</sup>Král měl v Jeruzalémě stříbra jako kamení a cedrů jako planých fíků, jakých roste mnoho v Přímořské nížině. <sup>28</sup>Koně, které měl Šalomoun, přicházeli z Egypta. Karavany králových překupníků kupovaly stáda koní za pevnou cenu. <sup>29</sup>Vůz se vyvážel z Egypta za šest set šekelů stříbra a kůň za sto padesát. Jejich prostřednictvím se vyváželi všem králům chetejským a aramejským.“

**2K 5:21** „Toho, který nepoznal hřích, kvůli nám ztotožnil s hříchem, abychom v něm dosáhli Boží spravedlnosti.“

**ÚT 15. dubna – OZEÁŠOVA NEVĚRNÁ MANŽELKA**

**Oz 1:2** „Začíná Hospodinova řeč skrze Ozeáše. Hospodin Ozeášovi řekl: „Jdi, vezmi si nevěstku a ze smilstva měj děti. Země jen smilní a smilní, odvrací se od Hospodina.““

**Oz 3:1** „Hospodin mi řekl: „Jdi opět a miluj ženu, milenku jiného, cizoložnici. Právě tak miluje Hospodin izraelské syny, i když se obracejí za jinými bohy a milují koláče z hroznů.““

**Zj 17:1.2** „<sup>1</sup>Tu přišel jeden z těch sedmi andělů, kteří měli sedm nádob, a promluvil ke mně: „Pojď se mnou, ukážu ti soud nad velikou nevěstkou, usazenou nad vodami, <sup>2</sup>se kterou se spustili králové světa a vínem jejího smilství se opijeli obyvatelé země.““

**Oz 14:1.2** „<sup>1</sup>Samaří bude pykat, že se stavělo na odpor svému Bohu. Padnou mečem, jejich pacholátka budou rozdrcena, těhotné ženy rozpolceny. <sup>2</sup>Navrať se, Izraeli, k Hospodinu, svému Bohu, neboť jsi upadl pro svoji nepravost.“

**Zj 18:1-4** „<sup>1</sup>Potom jsem viděl jiného anděla, jak s velikou mocí sestupuje z nebe; a země byla ozářena jeho slávou. <sup>2</sup>Zvolal mohutným hlasem: „Padl, padl veliký Babylon a stal se doupětem démonů, skřýší všech nečistých duchů a každého zlověstného a nenáviděného ptáka; <sup>3</sup>neboť vínem Božského hněvu pro smilství té nevěstky byly opojeny všechny národy, králové světa s ní smilnili a bohatí kupci země bohatli z její rozmarilosti a přepychu.“ <sup>4</sup>A slyšel jsem jiný hlas z nebe: „Vyjdi, lidé můj, z toho města, nemějte účast na jeho hříších, aby vás nestihly jeho pohromy.““

**ST 16. dubna – IZÁK A REBEKA**

**Gn 24:1-4** „<sup>1</sup>Abraham byl stařec pokročilého věku. Hospodin mu ve všem požehnal. <sup>2</sup>I řekl Abraham služebníkovi, správci svého domu, který vládl vším, co mu patřilo: „Polož ruku na můj klín. <sup>3</sup>Zavazuji tě přísahou při Hospodinu, Bohu nebes a Bohu země, abys nebral pro mého syna ženu z dcer Kenaanců, mezi nimiž sídlím. <sup>4</sup>Půjdeš do mé země a do mého rodiště a vezmeš odtamtud ženu pro mého syna Izáka.““

**Gn 15:5** „Vyvedl ho ven a pravil: „Pohleď na nebe a sečti hvězdy, dokážeš-li je spočítat.“ A dodal: „Tak tomu bude s tvým potomstvem.““

**Gn 24:57-67** „<sup>57</sup>Odvětili: „Zavoláme dívku a zeptáme se přímo jí.“ <sup>58</sup>Zavolali Rebece a otázali se jí: „Půjdeš s tímto mužem?“ Řekla: „Půjdu.“ <sup>59</sup>Propustili tedy svou sestru Rebece a její chůvu i Abrahamova služebníka a jeho muže. <sup>60</sup>Rebece požehnali slovy: „Sestro naše, buď matkou nesčíslných tisíců, tvé potomstvo ať obsadí bránu těch, kteří je nenávidí!“ <sup>61</sup>Rebeka a její dívky vsedly hned potom na velbloudy a následovaly toho muže. Tak dostal služebník Rebece a odešel. <sup>62</sup>Izák právě přicházel od Studnice Živého, který mě vidí, neboť sídlil v Negebu. <sup>63</sup>Vyšel totiž k večeru na pole, aby přemýšlel. Tu se rozhlédl a spatřil přicházet velbloudy. <sup>64</sup>I Rebeka se rozhlédla a spatřila Izáka. Sesešla z velblouda <sup>65</sup>a otázala se služebníka: „Kdo je ten muž, který nám jde po poli vstříc?“ Služebník odpověděl: „To je můj pán.“ Vzala tedy roušku a zahalila se. <sup>66</sup>Služebník podal Izákovi zprávu o všem, co vykonal. <sup>67</sup>Izák pak uvedl Rebece do stanu své matky Sáry. Vzal si ji a stala se jeho ženou. A zamiloval si ji. Tak našel útěchu po smrti své matky.“

**ČT 17. dubna – ODSOUZENÍ NEVĚSTKY**

**Zj 19:1-9** „<sup>1</sup>Potom jsem slyšel mocný hlas jakoby obrovského zástupu na nebi: „Haleluja! Spasení, sláva i moc patří Bohu našemu, <sup>2</sup>protože pravé a spravedlivé jsou jeho soudy! Vždyť odsoudil tu velikou nevěstku, která přivedla zemi do záhuby svým smilstvím, spravedlivě ji potrestal za krev svých služebníků, která lplí na jejich rukou.“ <sup>3</sup>A znovu volali: „Haleluja! Na věky věků vystupuje dým z toho hořícího města.“ <sup>4</sup>Tehdy těch čtyřiaadvacet starců spolu se čtyřmi bytostmi padlo na kolena; klaněli se před Bohem sedícím na trůnu a volali: „Amen, haleluja.“ <sup>5</sup>A od trůnu zazněl hlas: „Zpívejte Bohu našemu, všichni jeho služebníci, kteří se ho bojíte, malí i velcí.“ <sup>6</sup>A slyšel jsem zpěv jakoby ohromného zástupu, jako hukot množství vod a jako dunění hromu: „Haleluja, ujal se vlády Pán Bůh náš všemohoucí. <sup>7</sup>Radujme se a jásejme a vzdějme mu chválu; přišel den svatby Beránkovy, jeho choť se připravila <sup>8</sup>a byl jí dán zářivě čistý kment, aby se jím oděla.“ Tím kmentem jsou spravedlivé skutky svatých. <sup>9</sup>Tehdy mi řekl: „Piš: Blaze těm, kdo jsou pozváni na svatbu Beránkovu.“ A řekl mi: „Toto jsou pravá slova Boží.““

**Zj 21:1-4** „<sup>1</sup>A viděl jsem nové nebe a novou zemi, neboť první nebe a první země pomínuły a moře již vůbec nebylo. <sup>2</sup>A viděl jsem od Boha z nebe sestupovat svaté město, nový Jeruzalém, krásný jako nevěsta ozdobená pro svého ženicha.“

<sup>3</sup>A slyšel jsem veliký hlas od trůnu: „Hle, příbytek Boží uprostřed lidí, Bůh bude přebývat mezi nimi a oni budou jeho lid; on sám, jejich Bůh, bude s nimi, <sup>4</sup>a setře jim každou slzu z očí. A smrti již nebude, ani žalů ani nářku ani bolesti už nebude – neboť co bylo, pomínulo.““

**1Pt 1:18-19** „<sup>18</sup>Víte přece, že jste z prázdnoty svého způsobu života, jak jste jej přejali od otců, nebyli vykoupeni pomíjivelnými věcmi, stříbrem nebo zlatem, <sup>19</sup>nýbrž převzácnou krví Kristovou. On jako beránek bez vady a bez poskvrny.““

## PÁ 18. dubna – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

**J 2:1-11** „<sup>1</sup>Třetího dne byla svatba v Káně Galilejské. Byla tam Ježíšova matka; <sup>2</sup>na svatbu byl pozván také Ježíš a jeho učedníci. <sup>3</sup>Když se nedostávalo vína, řekla Ježíšovi jeho matka: „Už nemají víno.“ <sup>4</sup>Ježíš jí řekl: „Co to ode mne žádáš! Ještě nepřišla má hodina.“ <sup>5</sup>Matka řekla služebníkům: „Udělejte, cokoli vám nařídí.“ <sup>6</sup>Bylo tam šest kamenných nádob, určených k židovskému očišťování, každá na dvě až tři vědra. <sup>7</sup>Ježíš řekl služebníkům: „Naplňte ty nádoby vodou!“ I naplnili je až po okraj. <sup>8</sup>Pak jim přikázal: „Teď z nich naberte a doneste správci hostiny!“ Učinili tak. <sup>9</sup>Jakmile správce hostiny ochutnal vodu proměněnou ve víno – nevěděl, odkud je, ale služebníci, kteří vodu nabírali, to věděli – zavolal si ženicha <sup>10</sup>a řekl mu: „Každý člověk podává nejprve dobré víno, a teprve když už se hosté napijí, víno horší. Ty jsi však uchoval dobré víno až pro tuto chvíli.“ <sup>11</sup>Tak učinil Ježíš v Káně Galilejské počátek svých znamení a zjevil svou slávu. A jeho učedníci v něho uvěřili.““

**Mt 22:1-14** „<sup>1</sup>A Ježíš k nim znovu mluvil v podobenstvích: <sup>2</sup>„S královstvím nebeským je to tak, jako když jeden král vystrojil svatbu svému synu. <sup>3</sup>Poslal služebníky, aby přivedli pozvané na svatbu, ale oni nechťeli jít. <sup>4</sup>Poslal znovu jiné služebníky se slovy: „Řekněte pozvaným: Hle, hostinu jsem uchystal, býčci a krmný dobytek je poražen, všechno je připraveno; pojďte na svatbu!“ <sup>5</sup>Ale oni nedbali a odešli, jeden na své pole, druhý za svým obchodem. <sup>6</sup>Ostatní chytli jeho služebníky, potupně je ztýrali a zabili je. <sup>7</sup>Tu se král rozhněval, poslal svá vojska, vrahy zahubil a jejich město vypálil. <sup>8</sup>Potom řekl svým služebníkům: „Svatba je připravena, ale pozvaní nebyli jí hodni; <sup>9</sup>jděte tedy na rozcestí, a koho najdete, pozvěte na svatbu.“ <sup>10</sup>Služebníci vyšli na cesty a shromáždili všechny, které našli, zlé i dobré; a svatební síň se naplnila stolovníky. <sup>11</sup>Když král vstoupil mezi stolovníky, spatřil tam člověka, který nebyl oblečen na svatbu. <sup>12</sup>Řekl mu: „Příteli, jak ses sem dostal, když nejsi oblečen na svatbu?“ On se nezmohl ani na slovo. <sup>13</sup>Tu řekl král sloužícím: „Svažte mu ruce i nohy a vrhněte ho ven do temnot; tam bude pláč a skřípění zubů.“ <sup>14</sup>Neboť mnozí jsou pozváni, ale málokdo bude vybrán.““

**2K 11:1-5** „<sup>1</sup>Kéž byste ode mne snesli trochu nerozumu – ano, snázejte mne! <sup>2</sup>Vždyť vás žárlivě střežím Boží žárlivostí; zasnoubil jsem vás jedinému muži, abych vás jako čistou pannu odevzdal Kristu. <sup>3</sup>Obávám se však, aby to nebylo tak, jako když had ve své lstivosti oklamal Evu, aby totiž vaše mysl neztratila nevinnost a neodvrátila se od upřímné oddanosti Kristu. <sup>4</sup>Když někdo přijde a zvěstuje jiného Ježíše, než jsme my zvěštovali, nebo vám nabízí jiného ducha, než jste dostali, nebo jiné evangelium, než jste přijali, klidně to snášíte! <sup>5</sup>Mám však za to, že nejsem v ničem pozadu za těmi veleapoštolý!““

**Mt 25:1-13** „<sup>1</sup>Tedy bude království nebeské, jako když deset družiček vzalo lampy a vyšlo naproti ženichovi. <sup>2</sup>Pět z nich bylo pošetilých a pět rozumných. <sup>3</sup>Pošetilé vzaly lampy, ale nevezly si s sebou olej. <sup>4</sup>Rozumné si vzaly s lampami i olej v nádobkách. <sup>5</sup>Když ženich nepřicházel, na všechny přišla ospalost a usnuly. <sup>6</sup>Uprostřed noci se rozlehl křik: „Ženich je tu, jděte mu naproti!“ <sup>7</sup>Všechny družičky procitly a dávaly do pořádku své lampy. <sup>8</sup>Tu řekly ty pošetilé rozumným: „Dejte nám trochu oleje, naše lampy dohasínají!“ <sup>9</sup>Ale rozumné odpověděly: „Nemůžeme, nedostávalo by se nám ani vám. Jděte raději ke kupcům a kupte si!“ <sup>10</sup>Ale zatímco šly kupovat, přišel ženich, a které byly připraveny, vešly s ním na svatbu; a dveře byly zavřeny. <sup>11</sup>Potom přišly i ty ostatní družičky a prosily: „Pane, pane, otevři nám!“ <sup>12</sup>Ale on odpověděl: „Amen, pravím vám, neznám vás.“ <sup>13</sup>Bděte tedy, protože neznáte den ani hodinu.““

Jestliže si uvědomíme, jak nám texty Písma pomáhají lépe chápat jednotlivá proroctví, můžeme být v pokušení vkládat do textů různé, často zcela protichůdné významy. Během staletí někteří křesťané zdůrazňovali symboly a obrazy nacházející se v biblických příbězích do té míry, že prakticky začali považovat historický příběh za mýtus. Ačkoli mnohé části Písma obsahují několik různých vrstev výkladu, musíme si uvědomit, že to nejsme my, kdo dává textu konečný význam. Je to Bůh, kdo využívá skutečné lidi a skutečné historické události, aby jejich prostřednictvím vyjádřil konkrétní poučení.

Například skutečnou svatební hostinu v Káně můžeme zároveň vnímat i jako metaforu, která směřuje náš pohled na prorocké skutečnosti: „Kristovo slovo zabezpečilo hojnost vína na svatební hostině. I nám chce dát hojnost své milosti, aby zahladil naše nepravosti, povzbudil nás a posílil.“ (DA 149; TV 91)

Nebo jak se píše na jiném místě v knize Touha věků: „Panovník Hospodin nečiní nic, aniž by zjevil své tajemství prorokům, svým služebníkům“ (Am 3,7). „Skruté věci patří Hospodinu, našemu Bohu, zjevné však patří navěky nám a našim synům“ (Dt 29,28). Pán Bůh nám toto všechno dal a každému, kdo s úctou a na modlitbách studuje prorocké knihy, požeňná.“ (DA 234; TV 144)



## Otázky k rozhovoru

1. Přečtěte si text J 2,1–11. V Janově evangeliu se nachází mnoho prvků, které předznamenávají Kristovu budoucí dílo. Vykladači si všímají, jak promyšleně Jan směřuje čtenáře blíž ke kříži. Soustřeďte se na popis různých aspektů Kristova charakteru a budoucího království v tomto příběhu. Co se zde dozvídáme o plánu spasení nebo o nebeské svatební hostině Božího Syna?

2. Podobenství o deseti družičkách je všeobecně známé a na jeho poselství se často odvolávají různá kázání. Co nás tento příběh učí o událostech posledních dnů? Je podstatné, že má ženich zpoždění? Co se můžeme naučit o našem osobním vztahu ke Kristu? Jak to souvisí se vztahem Krista k církvi jako společenství?

3. Zamyslete se nad falešnými praktikami, které se dostaly do křesťanství z pohanství. Jaké jsou další falešné nauky, kromě neděle, která stojí v rozporu s biblickou sobotou? Jak se k nám tyto nauky dostaly? Co můžeme udělat pro to, abychom se před nimi chránili? Jak můžeme ostatním pomoci pochopit skutečnou podstatu falešného učení? Jakým způsobem je poselství tří andělů pokusem o to, aby si lidé uvědomili podstatu falešných pravd, které se staly součástí křesťanství?



20:03